盛中国绿城行

透郑州文化灿烂观众可爱



业的跨越式发展,由郑州 晚报主办的公益性讲座 "中州大讲堂"3月29日 在郑州日报社开讲。作为 世界级的小提琴演奏大 师,盛中国受邀成为第一 位"开课老师",为绿城爱 乐者带来了一场精彩的 艺术讲座。

当晚,"琴瑟和谐、完 美旋律——迎奥运暨盛 中国·濑田裕子小提琴钢 琴演奏会"在郑州艺术宫 奏响。

盛中国是"中州大讲 '首位主讲人。 (照片提供:郑州晚报

首席记者贾俊生)

讲座篇。直指音乐教育误区

"杰出的音乐表演大师"、"最迷人的小提琴家"、 "中国的梅纽因"、"最早在国际上为中国争得荣誉的 小提琴家之一"——这是世界音乐界权威人士对盛 中国的赞誉。在盛中国的少年成名之地湖北,一个公 园里还有座高 2.5 米的盛中国雕像,碑身刻着他的一 句话:"音乐——人类最美好的语言。

这是盛中国对音乐的信念, 出生于音乐世家的 他对音乐有着与生俱来的感情,这种感情也使得走 上"中州大讲堂"的他毫不隐讳:"目前的音乐教育有 误区。"

误区一:学了就想成"家"

面对讲堂下不少带着孩子来讨教的家长,盛中国 毫不客气地指出,不少家长让孩子学琴的目的就是成 名。"要成为李云迪,要成为朗朗,要成为薛伟,如果我 的孩子不能成为蜚声国际的大音乐家,那不是白学了 吗?家长望子成龙,望女成凤的心太急了。

盛中国微微笑着,语重心长:怎么能白学呢? 肯 定不白学,放在文化层面上讲,学琴的孩子一定会比 普通的孩子感情更加丰富、更富于同情心。放在智力 层面讲,他的感统协调能力被开发了,他人生的格调 也提升了,成才的几率也大大提升,因此无论做什么 工作,培养什么样的人才,学习音乐是没有错的

误区二:学琴是折磨

"我们的家长不要把孩子当作为自己增光添彩 的筹码!"盛中国说:"现在很多家长让孩子学音乐, 这是一件好事,是造就人才的教育,但是逼迫孩子学 就另当别论了, 尤其是在学习过程中互相攀比更是

身为全国考级委员会副主任,盛中国表示:"我 曾说过不提倡考级,但也不反对,不过好经念歪了就 麻烦了,特别是为考级而学音乐,无形中给孩子心理 造成压力,甚至扭曲他们的心灵。现在不少家长好攀 比,听说别的孩子比自己孩子级别高,回家就把压力 转到孩子身上,害得孩子见到琴就害怕。结果学琴成 了负担,试问,心灵怎么会陶冶?音乐的美、音乐的格 调怎么能体会到呢? 最糟糕的是,如果这个孩子从小 不自信,他一辈子就直不起腰来了。

"我们的教育真的有待改变,家长不要再逼孩子 了。"盛中国说:"我套用足球教练米卢的一句话:'快 乐足球',家长应该让孩子'快乐学琴'。

误区三:拔苗助长

当日还征集了9名小提琴琴童,在讲座现场进 行演奏,不仅可以当面与盛中国夫妇分享学琴感受, 还得到了大师的亲自指点。

在点评中,盛中国强调最多的理念就是:"学琴 其实很简单,该拉什么样的曲子就拉什么样的,千万 别拔苗助长。"

盛中国在听完几位琴童的演奏后, 直言有些孩 子拉的曲子难度过大。"学琴像我们爬楼梯一样,一 步跨两级还行,但没有一步能跨十级的。又像在自行 车车间加工零件,音阶、练习曲拉好了,就如同做好 零件一样,装起来就是一辆自行车,骑上就能跑。而 现在90%的孩子只想做成品,不想做零件。家长们不 要急功近利,逼着孩子为考级而拉琴。

律——迎奥运暨盛中国·濑田裕 子小提琴钢琴演奏会"于 3 月 29 日晚在郑州艺术宫拉开帷幕。盛 中国夫妇为演出精心准备了 20 余首中外名曲经典。

当晚, 日本钢琴家濑田裕子 首先出场。她为大家带来了贝多芬 的《致爱丽丝》、莫扎特的《土耳其 进行曲》等多首世界名曲,特意给 绿城观众们演绎的《山丹丹开花红 艳艳》等两首钢琴曲,让观众既感 亲切,又带着些许意外惊喜。

温婉优雅的濑田裕子虽然是 日本人,但她的汉语吐字清晰,演 奏完《稻草偶人》, 她深情地说: "我与中国的缘分 20 多年了,在这 个难忘的夜晚,我用下面这首曲子 表达自己对中国的感情。"之后,裕 子饱含热情地演奏了抗战作品 《黄河颂》,表达她祈望和平的心 意,赢得观众们潮水般的掌声。

音乐会的下半场,身穿白色 西装的盛中国在掌声中登台。他 选择《爱的问候》《莫斯科小夜曲》 《红蜻蜓》等名曲,希望借此表达 迎接北京奥运的心声。

当晚,第一个高潮是由盛中 国夫妇演奏的《泰坦尼克号》主题

最高潮的当属盛中国最拿手的小 提琴协奏曲《梁祝》,合奏如诗如 画、如泣如诉,夫妇两人一个眼神 就彼此心领神会,而观众的情绪 也被调动到兴奋的极点,长达3 分半钟的热烈掌声让盛中国、濑 田裕子想退场都不能

盛中国夫妇重新回到舞台, 为观众加演《新疆之春》。每次他 们想退场时, 观众经久不息的掌 声就会响起,盛中国夫妇因而连 续返场3次。

对于郑州观众的热情, 盛中 国饱含深情又激动地说:"在北京、 上海的音乐厅,我注意到1.2米以 下的孩子不能进场,今天这里虽然 来了很多小朋友,但非常安静。你 们是世界上最好的听众之一,你们 的掌声是发自内心的,不是礼貌的 掌声,是最可贵的掌声。"

盛中国还盛赞郑州:"郑州近 几年变化很大、很快,每隔两年再 来就是一个新模样。也是一个有 灿烂文化的城市,有国际大都市 的震撼力,向前走得很快。我相信 这个城市一定会创造出更加灿 烂、更加辉煌的现代文明。



本报 5 位幸运读者 下月可见周杰伦



本报讯(记者 左丽慧 实习生 沈双喜)记者 昨日从省演出公司获悉,2008 周杰伦世界巡回演 唱会郑州站5月3日将在河南省体育中心举行, 而十分重视郑州站演唱会的周杰伦将于 4 月 10 日来到郑州为演唱会造势,购买过门票的读者今 日可通过拨打本报热线电话 0371-67655555,报 名索取周杰伦歌迷见面会门票,名额仅限5人。

周杰伦虽然数次来到郑州,但举办个人专场 演唱会还是首次。据省演出公司有关人员介绍,此 次演唱会周杰伦将为歌迷奉献《菊花台》《听妈妈 的话》《本草纲目》《牛仔很忙》等30余首歌曲,时 长3个多小时,目前确定的演唱会嘉宾有南拳妈

周杰伦巡回演唱会一向注重突出地域特色, 上海站他曾演唱《夜上海》,在广州他曾唱过粤语 歌曲,主办方透露,此次在中原举办演唱会,周杰 伦也将为中原歌迷带来一首"豫"味十足的歌曲, 但具体曲目正在协商之中。

据记者了解,此次演唱会门票共3万余张。目 前,周杰伦世界巡回演唱会郑州站已吸引了日本 等国及周边城市歌迷前来购票,以期欣赏周董在 中原大地的表现。

时付宝紫荆山首货 机品百货 尊贵消费 Z.J.S Department Store 活动时间; 3月28日—4月6日 蛹 成 蝶 周年庆

新"红楼"培训完毕 少年版宝玉渐出水面

李少红看好成都少年



李少红有意让 13 岁张君钰 (左) 出演少年版宝玉。

楼梦》中塑造了一个堪称经典的宝玉 形象,20多年后,新版电视剧《红楼 梦》导演李少红再次看好成都少年13 岁成都少年张君钰将出演少年版宝

记者从《红楼梦》剧组获悉,封闭训练三个月的新版《红楼梦》30日在 北京举行结业典礼,50多个学员参加汇报演出。 昨日下午,剧组举行《红楼梦》演员培训结业典礼,让所有参加培训的

孩子进行汇报演出,演出内容包括小品、古筝、朗诵等。因为导演李少红等 就培训工作进行总结,并根据所有演员培训时期的表现和个人特点商议 扮演具体的角色。"据悉,包括成人版黛玉、宝钗扮演者姚笛、白冰,和张君 钰、车缙等演员在内的50多个学员都参加汇报演出,一律不准请假。

"宝玉的人选,都是十几岁的孩子。他们正是长身体的时候,要长高、 长胖,都会影响宝玉的确定。就怕培训还不错,过两个月,一下子长高了, 最后并不适合演宝玉。所以不到最后,我不敢决定谁来演宝玉。"尽管宝玉 一角竞争激烈,但记者从知情人士处获悉,实际上导演李少红和投资方目 前已经有了比较合适的人选,并有意让13岁成都少年张君钰出演少年版 宝玉。"不出重大意外,这个宝玉应该由他扮演。"张君钰目前读初一。据 悉,许多记者也看好张君钰出演少年版宝玉。

· 4-月上映

顾长卫作品《立春》和北京保利 博纳电影发行公司在京签约,最 终确定影片于 4 月 11 日全国上 映,导演顾长卫、主演蒋雯丽出 席了仪式。

《立春》在去年罗马电影节 上大放异彩,主演蒋雯丽凭借此 片摘得罗马电影节影后桂冠,该 片主要讲述王彩玲 (蒋雯丽饰) 在追求艺术和爱情过程中的坎 坷经历,影片编剧李樯延续了 《孔雀》和《姨妈的后现代生活》 等作品的一贯主题,《立春》仍深 刻地表达了小人物的不甘心。

《立春》曾在全国很多重点 城市举行过点映,获得了不少赞 誉,引起了很多观众的关注。



区域好礼 有折有送

名表、珠宝、化妆品独家买赠 老凤祥黄金每克优惠10元 铂金每克优惠15元

亚曼达、长胜低至5折 金利来(皮具)7.5折 万宝路4月1一3日9折新品上市 创益经典全场7折

精品女鞋特卖会2-5折 女装 独家折扣 买赠活动

品牌男装男鞋5—7折

滔搏运动200当作280 3月29日—4月1日

Note 🔀 🕿 🚗 🏈 🏅 atta 🥆 💆 and 🦌 🧏 bullion Xind

休闲服饰低至5折 萍果、LEE、Wrangler独家买送 部分低至3折 针织、床品、毛衫、童装、童鞋 5 折起并送礼品一份 按摩椅全场6.5折 数码港、迪信通推出独家品牌特价机

新生活健身器材大卖场满1000减500或1000减300+赠礼

会员招募 热力出 "积"

会员积分3000分量50元友情券 会员积分8000分量200元友情券

新会员招募有礼!

会员积分5000分量100元友情券 会员积分20000分量500元友情券

肝の プ 惊喜店戻り 共享生日礼 凡4月1日出生的顾客购物,即送价值25元生日礼品一份。(限送100份,送完为止)

精彩纷呈 超值享受

快捷生活超市一周年庆,轻松购物实惠多多!

4月1日紫荆山百货25周年庆典仪式

暨大型手语舞《感恩的心》

屈臣氏: 当日购物满98元以上送礼品一份; 3月28日—4月1日当日购物满68元以上可参加每天3次 抽奖活动,中奖者可得价值68元礼品一份。

麦当劳: 当日凡在紫荆山百货购物, 凭当日购物小票到麦当劳消费15元以上者, 即获得价值4.5元小可乐一杯。(每人凭单张小票限一次)

豪客来: 当日凡在紫荆山百货购物满50元以上, 凭小票就餐即享8.5折。 莎 轩: 当日凡持紫荆山百货购物小票在莎轩发色造型消费可享受5折优惠。(特价除外)